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Direction (1-5):  निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़ें और िीचे दिए गए प्रश्िों के उत्तर 
िीजजए: 
यहथाँ पर एक के ऊपर एक के क्रम में आठ डिब्बे रखे गए हैं. प्रत्येक डिब्बे में विभिन्न फल अर्थात 
आम, संतरथ, केलथ, सेब, अमरूद, अंगूर, अनथनथस और लीची हैं लेककन आिश्यक नहीं की इसी 
क्रम में हों. 
संतरे कथ डिब्बथ, अंगूर के डिब्बे के ठीक ऊपर रखथ गयथ है. अनथनथस और अंगूर के डिब्बे के मध्य 
डिब्बों की संख्यथ, सेब और लीची के डिब्बे के मध्य डिब्बों की संख्यथ से एक अधिक है. सेब के 
डिब्बे के ऊपर तीन डिब्बों से अधिक डिब्बे नहीं रखे गए हैं. आम के डिब्ब ेऔर सेब के डिब्बे के 
मध्य दो डिब्बे हैं, सेब कथ डिब्बथ, आम के डिब्बे के नीचे है. अमरुद कथ डिब्बथ, संतरे के डिब्बे के 
ठीक ऊपर है. आम कथ डिब्बथ, अनथनथस के डिब्ब ेके आसन्न है. अमरुद कथ डिब्बथ, अनथनथस के 
डिब्बे के नीचे रखथ गयथ है. 
 
 
Q1.  संतरे और केले के डिब्बे के मध्य ककतने डिब्बे रखे गए हैं? 
(a) दो 
(b) तीन 
(c)  एक 
(d)  चथर 
(e)  कोई नही ं
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Q2. कौन से फल कथ डिब्बथ अमरुद के डिब्बे के ठीक नीचे है? 
(a) सेब 
(b) आम 
(c) सतंरथ 
(d) लीची 
(e) अंगरू 
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Q3. ननम्नभलखखत पथंच में से चथर एक ननश्श्चत रूप से एक जैसे हैं और एक समूह कथ ननमथाण 
करते हैं, ज्ञथत कीश्जए कक कौन उस समूह से संबंधित नहीं है? 
(a) अनथनथस, अमरूद 
(b) सेब, अंगूर 
(c) केलथ, सतंरथ 
(d) आम, अनथनथस 
(e) आम, सेब 
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Q4. ननम्नभलखखत में से कौन-से डिब्बे एक दसूरे के आसन्न नहीं हैं? 
(a) अनथनथस, आम 
(b) सतंरथ, अंगूर 
(c) सेब, केलथ 
(d) सतंरथ, अनथनथस 
(e) लीची, अंगूर 
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Q5. कौन-सथ डिब्बथ केले के डिब्बे के ठीक ऊपर है? 
(a) सतंरथ 
(b) अंगरू 
(c)  अनथनथस 
(d) अमरुद 
(e) लीची 
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Directions (6-10): िीचे दिए गये प्रश्ि निम्िलिखित तीि अंकों र्ािी पााँच संख्या पर आधाररत 
हैं. 
  



341     918     476    211   547      
  
Q6. यदद प्रत्येक संख्यथ में सिी अंकों को संख्यथ के िीतर बढ़ते क्रम में व्यिश्थर्त ककयथ जथए, 
तो नई व्यिथर्थ में ननम्नभलखखत में से कौन-सी संख्यथ सबसे छोटी संख्यथ होगी? 
(a) 341 
(b) 918 
(c) 211 
(d) 476 
(e) 547 
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Q7. यदद सिी संख्यथओं को बथएं से दथएं बढ़ते क्रम में व्यिश्थर्त ककयथ जथए, तो नई व्यिथर्थ 
में दथएं से चौर्ी संख्यथ के सिी तीन अंकों कथ योग ककतनथ होगथ? 
(a) 10 
(b) 19 
(c) 8 
(d) 16 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q8. तीसरी सबसे छोटी संख्यथ के तीसरे अंक को सबसे बड़ी संख्यथ के दसूरे अंक से गुणथ करन े
पर प्रथप्त संख्यथ और दसूरी सबसे बड़ी संख्यथ के तीसरे अंक को सबसे छोटी संख्यथ के दसूरे अंक 
से गुणथ करने पर प्रथप्त संख्यथओ ं के मध्य ककतनथ अंतर होगथ? 
(a) 1 
(b) 2 
(c) 5 
(d) 6 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q9. यदद प्रत्येक संख्यथ के दसूरे और तीसरे अंक को आपस में बदल ददयथ जथए, तो ककतनी सम 
संख्यथओं कथ ननमथाण होगथ? 
(a) कोई नहीं   
(b) एक  
(c) दो    
(d) तीन  
(e) चथर 
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Q10. यदद प्रत्येक संख्यथ के दसूरे अंक में एक जोड़थ जथतथ है और प्रत्येक संख्यथ के तीसरे अंक 
से एक घटथयथ जथतथ है तो नई व्यिथर्थ में ननभमात संख्यथओं में ककतनी संख्यथएं तीन से वििथज्य 
होंगी? 
(a) कोई नहीं   
(b) चथर  
(c) दो    
(d) तीन  
(e) एक 
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Directions (11-14): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए. 
अंकुर बबदं ुT से अपनी यथत्रथ शुरू करतथ है, िह बबदं ुP पर पहुाँचने के भलए पूिा ददशथ की ओर 
8मी चलतथ है, कफर िह दथयें मुड़तथ है और बबदं ुX पर पहुाँचने के भलए 15मी चलतथ है. बबदं ुX 
से िह बथए ंमुड़तथ है और बबदं ुS पर पहुाँचने के भलए 7मी चलतथ है बबदं ुS से िह दथयें मुड़तथ है 
और बबदं ुJ पर पहुाँचने के भलए 14मी चलतथ है, कफर िह दथयें मुड़तथ है और  O पर पहुाँचने के 
भलए 18मी चलतथ है. बबदं ुO से िह 14मी उत्तर ददशथ की ओर चलतथ है और बबदं ुH पर पहुाँचतथ 
है. 
 



Q11. बबदं ुT और X के मध्य न्यूनतम दरूी ककतनी है? 
(a) 15 मीटर 
(b) 19 मीटर 
(c) 15 मीटर 
(d) 17 मीटर 
(e) None of these 
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Q12. बबदं ुH के संदिा में, बबदं ुT ककस ददशथ में है? 
(a) उत्तर 
(b) उत्तर-पूिा 
(c) दक्षिण-पश्श्चम 
(d) दक्षिण 
(e) उत्तर-पश्श्चम 
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Q13. यदद बबदं ुM, बबदं ुS के 9मी दक्षिण में है, तो बबदं ुR और M के मध्य न्यूनतम दरूी 
ककतनी है? 
(a) 26 मीटर 
(b) 22 मीटर 
(c) 21 मीटर 
(d) 24 मीटर 
(e) 25 मीटर 
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Q14. बबदं ुT से बबदं ुH तक अंकुर द्िथरथ तय की गई कुल दरूी ककतनी है? 
(a) 76 मीटर 
(b) 65 मीटर 
(c) 68 मीटर 



(d) 74 मीटर 
(e) 75 मीटर 
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Q15. एक मदहलथ की ओर इशथरथ करत ेहुए ददनेश अपने इकलौत ेिथई से कहतथ है कक िह मेरी 
मथाँ की इकलौती पुत्रििू की पुत्री है". ददनेश कथ िथई अवििथदहत है. िह मदहलथ, ददनेश से ककस 
प्रकथर संबंधित है? 
(a) िथई 
(b) पुत्रििू 
(c) बहन 
(d) पुत्री 
(e) पत्नी 
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Solutions (1-5): 
Sol. 

 
 
 
 
S1. Ans. (a) 
S2. Ans. (c) 
S3. Ans. (d) 
S4. Ans. (d) 
S5. Ans. (c) 
 

Solutions (6-10): 
S6.Ans(c) 
S7.Ans(c) 

Boxes 
Mango 
Pineapple 
Banana 
Apple 
Guava 
Orange 
Grapes 
Litchi 



S8.Ans(a) 
S9.Ans(c) 
S10.Ans(e) 
 
Solutions (11-14): 
Sol. 

 
S11. Ans(d) 
S12. Ans(b) 
S13. Ans(e) 
S14. Ans(a) 
 
S15. Ans(d) 
 
 
 


